



香港品質保證局



香港品質保證局
2012 年第六屆理想家園比賽
征文得獎作品



我心目中的理想家园

佛山市禅城区南庄中心小学 二（2）班 霍锦炫 指导老师：关惠洁

每个人都有自己心目中的理想家园。我也不例外，我心目中的理想家园是一个美好的世界——蓝蓝的天空飘着朵朵白云；清澈见底的河水里游着许许多多可爱的小鱼虾；小鸟自由自在地在草地上玩乐、歌唱……

可是，现在人类的环保意识变薄弱了，大人们关心的只是“能不能赚钱？”。汽车尾气、工厂的有毒气体偷排令天空不再蓝了，蒙上一层白白的灰尘，白云不见了；生活污水、工业污水，使河水受污染、重金属化，可爱的鱼虾不再喜欢这样的环境，纷纷远离了我们。人类肆虐的捉捕鸟类，使我们再也看不到小鸟在跳舞，听不到美妙的鸟语歌唱。

面对自然界对我们的报复，我们才会意识到：对自然资源的疯狂掠夺、破坏和对环境的肆虐污染，然而最后受到损失的还是人类，将是人类自身陷入困境，乃至绝境。

环境保护是一件功在当代，利在千秋的大事，和我们每人也是分不开的，让我们的理想家园不再遥远吧。

冠军 霍锦炫 佛山市禅城区南庄中心小学

广州及邻近地区 征文比赛小学组（小一至小六）

心中的理想家园

中山市东区柏苑小学四（2）班 高羲俊

我的理想家园，是个环境优美、空气清新的家园。那里森林茂密，河水清澈见底……可是，现实生活中的情形却与我们的愿望背道而驰：全球气候变暖、温室气体的排放、臭氧层破坏、酸雨、物种的灭绝……这些环境污染的现象让整个地球都在哭泣。

就拿我们中山的岐江河来说吧。它具有灌溉、蓄水、排涝、通航等功能，是中山的一条母亲河。但正是这样的一条河，却发生了意想不到的变化：上世纪 60 年代，岐江河还可以作饮用水，但到了上世纪 80 年代，岐江河居然成了臭水河，两岸污染很多，垃圾四处飘浮。为什么会被污染呢？因为许多工厂、制作坊没有环保意识，为了自己的利益，把废气排入大气层，污水不断排放到河中，就造成了这样的结果。由于岐江河被污染，市人大常委会提出议案，治理岐江河。市政府决定改善水质，将治污、防洪等功能结合起来，全方位改造岐江河。经过多年的治理，岐江河焕然一新。

如今，你来到我们中山的岐江河，两岸绿树成荫，堤岸整洁，还有许多雕塑矗立在街道上；沿江有许多漂亮的广场和公园，有很多商店和酒店，有著名的孙文西路步行街、兴中广场等设施，成为河岸一道美丽的风景线。还有游船给人们乘坐，让人们观赏岐江河的美景。现在还推出岐江河夜游的服务呢！

作为中山市民，我觉得首先自己要有环保意识，以身作则，做好身边的一点一滴，如：拒绝使用一次性筷子，珍惜纸张，爱护树木花草……我还要向身边的人宣传环保的知识，把中山变成人人喜爱的理想生态家园……

我想象着，未来的中山变成理想的家园，我们的母亲河岐江河上，鱼儿在水底欢快地游，孩子们在河边快乐地嬉戏，人们在河岸悠闲地散步，还有许多市民在河里快乐地游泳……

亚军 高羲俊 中山市东区柏苑小学

广州及邻近地区 征文比赛小学组（小一至小六）

理想家园 世外桃源

广东省佛山市禅城区南庄中心小学六（3）班 覃小蔚

随着淙淙的小溪，我走进心中的理想家园……

放眼望去，不见满地的垃圾和浓烟滚滚的烟囱，只见如玉的翠绿流入眼帘；侧耳细听，机器的噪音不复存在，人们的欢声笑语灌满耳际；用心呼吸，带着花香的清新空气让我体验最美妙的感觉；仔细寻找，一切恶习不见踪影，和谐共处无处不在。抛开自私自利、你虞我诈，留下和平、欢笑及人性的一切美好！虽然不富丽奢华，但是它纯洁无暇。

你还在寻找那个所谓的“人间仙境”吗？停下脚步，这里便是你理想中的那个世外桃源。

（指导老师：罗美玲）



季军 覃小蔚 佛山市禅城区南庄中心小学

美丽文明的家园

佛山市禅城区南庄中心小学 二（2）班 陈泓焯 指导老师：关惠洁

我心目中的理想家园，一望无际的蓝天漂浮着朵朵白云，成群的白鸽时而在空中自由的飞翔，时而在宽广的中央广场草地上吱吱喳喳的歌唱。广场四周围着高大茂盛的绿树，一个个花坛里盛开着各种五颜六色的鲜花。广场的活动区内，三三两两的老人在树荫下休闲：有的说戏、有的唱曲、有的下棋、有的做健身操……老师带领着同学们在自由活动：有的打篮球、有的跳绳、有的捉迷藏、有的在踢足球、有的同学向老人们学着说戏、唱曲、下棋……一派乐也融融的景象。广场的左边是工业区，四周用茂密绿藤墙围绕着，右边是繁忙的商业和住宅区，宽阔的马路上，司机和行人都遵守交通规则，互相礼让。工业区旁边有个庞大奇怪的机器，它把垃圾制作成有用的材料，把工业废气汽车尾气过滤成干净清新的空气，把工业和生活污水净化成无污染的净水，多神奇的机器啊！我爱这和谐美丽文明的家园！

理想家园

广东省佛山市禅城区南庄镇中心小学 四（1）班 关乐怡

“蓝天、白云、小草，还有小鸟在飞，我的家是一个大花园。”美妙的童声道出了每个人心中对“家”的期盼。佛山就是我的家。

佛山是一座充满欢声笑语、环境优美的城市。每个孩子都能健康快乐地成长，每个成年人都勤恳地工作，每位老年人都能有一个幸福的晚年。人们增强了减排的意识，马路上，人们有的步行，有的骑自行车，空气清新了，还混着泥土青草的芳香。

在这样优美的环境下，人也变得文明起来。住宅小区里，一声声的“您好”的问候，一张张微笑的脸蛋；一个个弯腰捡起地面纸屑的身影；一双双大手牵着小手……校园里，一草一木齐爱护，一师一友同尊重，欢欢乐乐，踏踏实实共进步！

我爱您，我的家——佛山！

指导老师：关汉焱



心中的理想家园

中山市东区柏苑小学四（3）杜锐政

地球是我们人类赖以生存的家园，它给人类无私地奉献自己的一切，可是贪婪的人们无加节制地开发利用，使它变得满目苍夷。

地上生长茂盛的大树，因为人们的砍伐而轰然倒下；树上安详生活的小鸟，因为人们的捕食，消失在天空；林中玩耍的兔子，因为人们的捕捉而失去自由……人类对自然的破坏，自然也因此而对人类做出严厉的惩罚。

接二连三的沙尘暴，频频出现的洪水、旱灾、山泥倾泻、地震、海啸……一次次的灾难，让人们有了深痛的认识：不要再破坏自己的家园！

我想象着：人们提高自己的思想素质了，未来的家园会是什么样的呢？小区的绿化达到了55%，绿树成荫，鲜花四季常开，亭台楼阁遍布小区，每个的小区配套设施齐全：建身的、娱乐的、阅读的……应有尽有。小区的安全也不用担忧，24小时有保安的巡视，进出小区需要指纹开锁。人们惬意地、和谐地生活着。

街道上，两旁绿树成荫，行人不再有乱扔垃圾，废气冲天的画面不再重现，人们出行或坐公交车，或以自行车代步。

城市实行了污水分流，小河变得清澈见底，鱼儿快活的生活在自己的皇国里。

地球！我们的家园，一个曾经美丽富饶的星球！相信在我们全人类的努力下，我们的家园一定会变得更加的美丽璀璨！

我心中美好的家园——地球

佛山市禅城区南庄中心小学三（3）班 陆嘉翎

我虽是一名三年级的学生，但是，我非常爱护地球。

现在只因为人类不爱护我们的家园，不断地扔掉白色垃圾，化工企业不断增多，不断排出废气、废渣。环境被污染，树逐渐少了；草逐渐不见；清清的河水逐渐变浑浊；动物逐渐少了。地球生病了，清清的河水、绿绿的森林、蓝蓝的天空消失了，我们生活在一个被污染的环境中，是一件多么可怕的事情。

树不仅能美化环境，还可以释放出氧气，吸收二氧化碳，起到了净化空气的作用。可以这样说，没有了树木就没有人类，可见树木对我们人类有多么的重要。

让我们共同爱护地球！

辅导老师：何丽娟



广州及邻近地区 征文比赛小学组（小一至小六）

心中的理想家园

中山市东区柏苑小学四（2）班 邓慧峰

峰

留守儿童心中的理想家园和我们的理想家园一样重要，都值得我们每个人去关注他们。

当我看到身边一幕幕留守儿童的处境，我心中就似乎被一块巨石压着，让我感到无法呼吸。他们的父母为了养家糊口，无奈地放弃自己照顾子女的责任，远离家乡到大城市去打工，他们的子女就成了留守儿童。当他们有不开心的事时，无法向人倾诉。当他们生病时，没有人照顾，学习上遇到困难，也没有人去辅导，他们显得多么的无奈和无助。在农村，每年都有留守儿童溺水身亡和交通事故等等。去年，外公家的邻居，有一个四岁的小女孩，就是没有大人的陪伴下，在池塘边玩水，被淹死了。远在它乡的父母知道后，悲痛欲绝。你们难道不感同身受吗？为了让我们这些祖国的小苗能茁壮成长，我能为他们做些什么呢？我想，如果我能发展一个支教中心，每年都会组织队员去全国各地有留守儿童的地方去支教，我会在全国各地建立支教机构，然后发动捐款，为有需要的留守儿童提供帮助。特别在全国有许多退休人员，他们大多数人都有健康的体魄，而且拥有渊博的知识和高尚的品质等。我可以善用这些退休人员的资源放到留守儿童的领域当中去，让有能力的退休人员都能乐意，而又无后顾之忧的去牵起每一个留守儿童的小手。去协助我们每一个有需要的留守儿童，让他们能快乐的成长。他们也是这个大家庭一员，他们也将会为国家做出贡献，他们也会为实现心中理想家园去努力，去奋斗！

让我们为了实现心中理想家园，大家共同努力吧！我也为了创造我心中美好的，理想的家园，而时刻准备着。

入围 邓慧峰 中山市东区柏苑小学

理想家园

佛山市禅城区南庄中心小学二（5）班 吴越

暑假里，我在老家度过了一个开心的假期。

早晨，一声鸡鸣，三两声犬吠，寂静的山村便繁忙起来。灶台前，爷爷奶奶烧水做早饭；稻田里，大叔大婶埋头收割；小溪边，姑娘们一边洗衣一边嬉戏；田埂上，我和伙伴们挥着长竹赶鸭子。

中午，勤劳的人们回到家里，吃上一碗玉米粥，喝上两碗甜豆浆，诉说着劳动的收获与快乐。只有小孩子们不知疲倦，在竹林里追逐打闹捉迷藏，惊起竹梢上一群群飞鸟。

傍晚，屋顶上升起袅袅炊烟。山间小溪成了我们的乐园。我们比潜水，打水仗。水声，笑声，奏起一曲欢快的乐曲。

啊，我的家乡，这就我理想的家园。

辅导老师：孔焕然

入围 吴越 佛山市禅城区南庄中心小学



理想家园

清晨，一缕缕阳光慢慢地照射向大地，刚刚从露珠中苏醒的草儿们伸了伸懒腰。

温暖的阳光照耀着我们美丽的家园，这里有蔚蓝的天空；有在石缝中涓涓细流的泉水；有片片绿油油的草坪；还有气势雄伟的高山。

“五十六个民族，五十六朵花”。来自五十六个民族的孩子都在这片美丽、宽广的土地上快乐地生活着，他（她）们在一起唱歌、跳舞、学习、游戏。天边的鸟儿是他（她）们的朋友，地上的花朵是他（她）们的舞伴。他（她）们和大自然的朋友绘成了一幅和谐美丽的自然风景画。

虽然，孩子们来自各地，但他（她）们学会互相谦让、团结、友爱。相信，在蓝天、泉水、草坪、高山的衬托下，五十六朵花会开得更加灿烂，因为这是我们的理想家园。

广东省中山市雍景园小学·五（2）班
指导老师：吴曼嘉

我心目中的理想家园

漆黑的星空，闪闪的星星一眨一眨地照耀着大地，一颗、两颗、三颗……我数着天上的小星星，风轻轻地拂过，熟睡的麦子和稻穗惊醒了，伴随着蟋蟀的歌声，翩翩起舞；萤火虫也不甘落后，它们抖动着翅膀，发出美丽地火光，像是要跟天上的星星比美；青蛙也哇哇地加入了演奏会。

突然，“轰隆”一阵巨响，把我惊醒了，哦！原来是一场梦。巨大的机器声还在响着，对面的工地又开始建大楼了，我想起刚刚做过的梦，想起妈妈给我讲小时候数星星的趣事，每到夜晚，我抬起头只看到月亮，哪有会眨眼的星星呢？



一点一滴从我做起，让闪闪的星星回到我们的视线，这才是我心目中理想的家园。

理想家园

我们共同生活在一个美丽的家园里，在我的心里也有一个美丽的家园，你想知道吗？我心中的家园是健康的，没有塑化剂、地沟油、色素、苏丹红，没有瘦肉精、香精、硫磺、氯气。我心中的家园是文明的，每个人都不会随地吐痰、乱扔垃圾，不会破坏公物、斤斤计较。我心中的家园是愉快的。每个人都在自己的工作岗位上踏踏实实的尽心工作，每个人都会微笑面对世界，乐观的面对每一天。我心中的家园是幸福的。人与人之间没有了猜忌、厌恶，没有了嫉妒、轻视，拥有的只有友谊、互助、和谐。如果世界真的是这样，那会是一个多么美妙的世界！



入围 孙园园 中山市东区朗晴小学